

# Приокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (1748)

Среда, 14 июля 1965 года

Год издания  
XVIII-й

Цена  
2 коп.

## УСИЛИТЬ ВЛИЯНИЕ ПЕЧАТНОГО СЛОВА

Два с половиной месяца прошло с того дня, как возобновлено издание местной газеты «Приокская правда». Срок этот сравнительно небольшой, но уже можно сказать о той помощи, которую оказывает газета партийным, советским, профсоюзным, хозяйственным и другим организациям района в мобилизации трудящихся на выполнение плана седьмого года семилетки, на претворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

Свыше двухсот писем, различных корреспонденций поступило в редакцию от авторского актива. Большая часть корреспонденций помещена на страницах газеты. Наши рабкоры в своих письмах рассказывают о социалистическом соревновании, о выполнении принятых обязательств, о людях, выполняющих нормы выработки на производстве. Заместитель секретаря парткома судостроительного завода тов. Репин в своей статье осветил работу партийной группы на производстве, начальник бюро рационализации и изобретательства тов. Черкасов Н. В. выступил со статьей об электросварке, о рационализаторской работе на заводе. Нормировщик пятого цеха судостроительного завода рассказал в своей корреспонденции о работе по личным планам.

Один из важных участков работы нашей газеты — пропаганда передового опыта и достижений сельскохозяйственной науки, выполнения решений мартовского Пленума ЦК КПСС. 6 июня в газете помещена страница «Дела одного колхоза». Здесь дьярка фермы Ефремовского колхоза рассказывает о

том, как животноводы отвечают делами на заботу партии и правительства. Техник-осеменатор, агроном и другие селькоры поделились мнениями об успехах и имеющихся еще недостатках.

В газете публикуются материалы рейдовых бригад, критические материалы рабкоров и селькоров.

Однако, вместе с положительным в работе газеты есть и недостатки. Газета еще не имеет широкого авторского актива, особенно по предприятиям города. На страницах газеты редко выступают рабочие, секретари партийных организаций и совсем не выступает пока комсомольский и профсоюзный актив.

Недостаточно освещается культурная жизнь города и села, мало помещается статей о претворении в жизнь морального кодекса строителя коммунизма, о работе торговых организаций и предприятий общественного питания. Устранить эти пробелы можно только в том случае, если газета обретет авторским активом. Редакция ставит своей задачей улучшить работу с рабкорами и селькорами. В редакции создаются внештатные отделы.

Главное в газете — это повышение действенности публикуемых материалов. А действенность во многом зависит от правдивости и достоверности публикуемых статей, писем и корреспонденций. В связи с тем, что работники редакции еще слабо связаны с партийными и другими общественными организациями, в газете появляются неточности, нередко искажаются фамилии, цифровые данные. Это, безуслов-

но, снижает качество публикуемого материала.

Не изжит у нас пока и формализм. Отдельные руководители партийных и хозяйственных организаций иногда не реагируют на критику или пытаются формально отписаться на запросы редакции. Очень много жалоб поступает на неудовлетворительную работу ЖКО по ремонту квартир. Часть таких жалоб была помещена в газету, но руководители ЖКО и заместитель директора завода по быту тов. Затулий А. П. длительное время отмалчиваются или стремятся оправдаться, не принимая решительных мер по исправлению дела.

Председателю завкома судостроительного завода тов. Самарину А. А. послано письмо токаря цеха т. Назарова В. С. для рассмотрения и принятия мер еще 9 июня, но, несмотря на неоднократные запросы редакции по существу письма, тов. Самарин упорно молчит.

Еще 16 июня было помещено письмо свинок Новошинского колхоза тт. Мурашовой и Игнатъевой о том, что не создаются условия в работе. На ферме отсутствует механизация подачи воды. Почти месяц прошел, а правление колхоза не отвечает газете о принятых мерах. Парторганизация (секретарь тов. Игнатъев Н. Н.) мирится с этим возмутительным равнодушием председателя колхоза тов. Яшина.

Редакция газеты намечает пути к улучшению работы, но здесь нужна помощь партийных организаций. Только совместными усилиями мы повысим роль печатного слова газеты.

## О ПОДГОТОВКЕ КОМБАЙНОВ

Скоро наступит жатва. Как же подготовились к ней хозяйства нашего района? Всего имеется 39 зерноуборочных комбайнов. К работе готовы 31. В числе первых по подготовке зерноуборочных машин идет колхоз Мамлейский, где имеется два комбайна, и оба на ходу. В Сонинском колхозе тоже исправны оба комбайна. Хорошо обстоит дело в Шилокшанском, Боб-

ровском, Салавирском, Румасовском и других колхозах. Подготовили машины и в совхозе «Кулебакский». Из восьми — на ходу семь. Не отремонтирован один комбайн по вине работников отделения «Сельхозтехника». В большой претензии к этой организации колхоз Ефановский. Ему не могут отремонтировать комбайну двигатель.

До сих пор находится в ремонте в ММС комбайн Коробковского колхоза. Руководителям отделения «Сельхозтехника» и ММС необходимо принять срочные меры и дать возможность хозяйствам встретить настоящую уборку зерновых в полной готовности.

Н. Макурина,  
инспектор ЦСУ.

## ГЕРОИ ЖАТВЫ



Краснодарский край. В Тихорецком совхозе потомственных механизаторов семья Даховых заняла первое место на уборке урожая. Комбайнер Александр Дахов вместе со своей женой Екатериной (на снимке) на агрегате с широкозахватной жаткой «ЖВН-10» за 2,5 рабочих дня уложили в валки ячмень на площади 250 гектаров.

Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС.

## НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

К 10 июля хлеба скошены с 7,3 миллиона гектаров. Все дальше на север продвигается граница жатвы. В последние дни приступили к косовице хлебов земледельцы Волгоградской и Саратовской областей, многих районов Украины, Молдавии и Казахстана. По данным Центрального статистического управления при Совете Министров СССР, к началу второй декады июля в колхозах и совхозах страны зерновые и зернобобовые культуры скошены с 7.337 тысяч гектаров. На площади 3.760 тысяч гектаров хлеба обмолочены.

Как и в прошлые годы, по-ударному трудятся на жатве механизаторы Темижбекского совхоза Ставропольского края. Чтобы скосить пшеницу на площади 14.500 гектаров, им потребовалось всего двое суток. Косовица велась групповым методом, машины работали на повышенных скоростях.

В соревнование за высо-

кий намолот зерна с каждого гектара вступили сотни кубанских механизаторов. Умело используя технику на полях, многие комбайнеры добиваются хороших результатов. В колхозе имени Мичурина Новокубанского района самоотверженно трудится механизатор Анатолий Сустанов. С начала уборки он уже намолотил более пяти тысяч центнеров зерна.

На приемные пункты и элеваторы с каждым днем усиливается поток хлеба. Земледельцы Бабаюртовского района первыми в Дагестане выполнили заказ государства. В закрома Родины они засыпали 48.960 центнеров хлеба. Тысячи тонн зерна продали государству хозяйства Татарбунарского, Измаильского, Беляевского и других районов Одесской области. Первые автопоезда с хлебом прибыли на приемные пункты Семипалатинской области.

## БИТВА ЗА УРОЖАЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Труженики Коробковской артели делают все возможное, чтобы вырастить хороший урожай. Именно поэтому работы по уходу за посевами в хозяйстве не ослабевают. Недавно здесь приступили к окучиванию картофеля. Из 130 гектаров 90 окучено. Трудится на картофельных полях механизатор Аверьянов Алексей Андреевич. Вместо 10 гектаров, положенных по норме, он ежедневно обрабатывает участок площадью в 12 гектаров.

Успешно идут дела и у овощеводов. Они прополоди пять гектаров огурцов и один гектар моркови. Особенно нужно отметить работу овощеводов первой бригады, возглавляет которую Карпов Алексей Иванович. Все в этом коллективе систематически перевыполняют дневные нормы.

М. Полежава.

## Наш календарь

К 95-летию со дня рождения  
(15 июля)



Красин Леонид Борисович  
(1870 — 1926), старейший деятель Коммунистической партии, советский дипломат.

Фотохроника ТАСС



# СЕЛЬСКИЕ КОММУНИСТЫ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

## УСИЛИЯ ОКУПАЮТСЯ

В нашем колхозе 29 коммунистов. Большинство их своими руками производят сельскохозяйственную продукцию, накрепко связали свою судьбу с судьбой артели. Нам понятны и близки решения мартовского Пленума ЦК КПСС. В них мы видим действительную помощь партии труженникам села. Твердый план продажи государству сельскохозяйственной продукции, повышение закупочных цен будут способствовать дальнейшему росту экономики колхозов.

Партия дала нам в руки мощные экономические рычаги, и только от нас сейчас самих зависит, насколько быстро мы сумеем добиться новых успехов в развитии сельского хозяйства. Вот почему так горячо и всесторонне обсуждали колхозные коммунисты разработанный на пятилетие план, в котором предусматривается дальнейшее повышение урожайности всех культур, продуктивности скота.

Известно, что успех любого дела, подобно барометру, определяет уровень руководства той или иной бригадой. Чем лучше бригады, инициативнее коммунисты, тем успешнее в хозяйстве идут дела. Поэтому партийная организация колхоза старается укрепить руководство бригадами, добивается того, чтобы каждый коммунист пропикся чувством ответственности за порученное дело. В текущем году мы успешно справились с севом яровых культур, выполняем намеченные агротехнические мероприятия по уходу за посевами, развернули заготовку кормов, выполнили свои обязательства за полугодие по продаже государству продуктов животноводства.

Разработанный на пятилетний план позволит нам еще интенсивнее использовать имеющиеся резервы. Пахотной земли в колхозе 934 гектара. Средний урожай зерновых в текущем году намечено получить по 11 центнеров с гектара. К 1970 году доведем его до 12,1 центнера. Валовый сбор его значительно увеличится и составит 572 тонны. Чтобы получить большую отдачу от полеводства, расширяем посевы более выгодных, урожайных культур. Основные площади будут занимать у нас пшеница, урожай которой доведем до 15 центнеров с гектара, рожь—14 центнеров, картофель—120 центнеров с гектара.

Для колхозников вполне очевидно, что добиться высокого урожая зерновых и картофеля невозможно без внесения в почву необходимого количества удобрений. Вот почему этот вопрос стоит сейчас в центре работы партийной организации нашего колхоза.

Чтобы обеспечить в дальнейшем запланированные урожаи, на каждый гектар пашни внесем по 15 тонн органических удобрений. В течение пяти лет больше чем на половину будем иметь минеральных удобрений. Всего намечено внести их под урожай 1970 года 490 тонн. Особенно наши почвы бедны калием. Поэтому вывезем на поля калия 143 тонны или почти на сто тонн больше прошлого года. Широко применим химические средства защиты посевов от сорняков и сельскохозяйственных вредителей. Уже в текущем году большинство кислых почв будет известковано.

В своем пятилетнем плане колхозники большие меропри-

ятия предусмотрели по увеличению поголовья и улучшению породных качеств скота, укреплению кормовой базы. Сейчас в нашем хозяйстве имеется 1837 гектаров естественных сенокосов. Однако большинство лугов дает низкие урожаи трав. До конца пятилетки за счет раскорчевки кустарников и поверхностного улучшения лугов доведем сбор сена до 18 центнеров с гектара. Урожай зеленой массы на пастбищах увеличим до 60 центнеров с гектара.

Коммунисты нашей сельхозартели, все колхозники в ответ на заботу партии полны решимости сделать все, чтобы с каждым годом продавать больше продуктов полеводства и животноводства.

В текущем году государству продадим зерна 32 тонны, в 1970 году—50 тонн, мяса в живом весе в этом году сдадим на заготовительные пункты 78 тонн, а на конец пятилетки—100. Молока соответственно, вместо 455 тонн,—575 тонн. За перевыполнение плана закупок сейчас нам устанавливается денежная надбавка. Следовательно, от того, как будут выполнены закупки, зависит экономика хозяйства и культурное благосостояние колхозников.

Коммунисты сельхозартели приняли активное участие в обсуждении намеченных мероприятий. Один за другим выступили они на собрании, вносили предложения и дополнения, старались найти на каждом участке неиспользованные резервы. Сейчас парторганизация мобилизует колхозников на практическое выполнение пятилетнего плана.

**П. Кузнецов,**  
секретарь парторганизации  
Б-Окуловского колхоза.

## ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК

У работников Навашинской ММС забот сейчас, как говорят, невпроворот. Они помогают сейчас колхозникам осуществлять решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Механизаторы этой организации добывают торф для удобрения колхозных полей, вывозят его на поля, срезают кустарники на лугах, производят осушение болот.

И в числе лучших идет бригада Василия Дмитриевича Мочалова, в которой трудится молодой коммунист Анатолий Щепров. Бригада за первое полугодие добыла торфа 11200 тонн, 49000 тонн торфа погружено на машины вывезено на колхозные поля.

Большую помощь оказывает бригада колхозам по осушению земель. Механизаторы вынули 26900 куб. метров грунта. Они произвели корчевку кустарника на площади 70 гектаров, срезали кустарник с площади 138 гектаров. Продисковали 26 гектаров лугов.

Во многих колхозах трудятся трактористы этой бригады: в Ефремовском, Б-Окуловском, Соинском и в других хозяйствах. Руководить одному бригадире трудно, и большую помощь оказывает в этом его помощник Анатолий Щепров, который умеет работать с людьми. Требовательный к себе и ко всем членам бригады, он не проходит мимо нарушений трудовой дисциплины, всегда добивается, чтобы дневные нормы выполнялись. И трактористы не обижаются на Щепрова, они понимают, что болеет он за коллектив.

На снимке: Анатолий Щепров.

Фото Л. Михайлова.



## Сколько можно ждать?

Остались считанные дни до начала жатвы. Сенокос уже начался.

Своевременная подготовка к уборке урожая, лугов и зерновых культур — это большая гарантия того, что урожай будет убран вовремя и без потерь.

В настоящее время в Монаковском колхозе тракторы и сенокосилки готовы к работе. В бригадах подготовили весь необходимый инвентарь. Но неблагоприятно обстоит дело с подготовкой техники к жатве. Колхоз имеет два зерноуборочных комбайна. Из них готов к работе только один. У второго неисправный мотор, который еще зимой отвозили в районное отделение «Сельхозтехника», но до сегодняшнего дня он не от-

ремонтирован. Сколько же можно ждать? В наш колхоз вошла еще одна бригада — Мартюшихинская, фронт уборочных работ увеличился. Поэтому комбайн нам крайне необходим.

В настоящее время ремонтируются два тока, строятся склад под минеральные удобрения, требуют неотложного ремонта крыши животноводческих помещений и зерносклада. Но весь этот ремонт тормозится из-за отсутствия мягкой кровли. Пора торгующим организациям обеспечить хозяйства всем необходимым для ремонта и постройки колхозных помещений.

**В. Герасимов,**  
секретарь парторганизации Монаковского колхоза.

## Партгруппа — важный участок работы

В ряде сельских партийных организаций созданы партийные группы на животноводческих фермах и в полеводческих бригадах. Все коммунисты здесь имеют пусть небольшие, но конкретные поручения по работе среди беспартийных.

Поучительным примером в этом может служить партийная группа на животноводческой ферме Монаковского колхоза, где партгруппоргом Александра Петровна Кузьмина. Эта группа создана в начале июня текущего года

из четырех человек.

Казалось бы, срок небольшой, но работа уже проделана заметная. Здесь имеется план проводимых мероприятий, которые аккуратно выполняются. Так, например, 16 июня на ферме состоялось собрание группы с вопросом о выполнении животноводами распорядка дня. 6 июля коммунисты обсудили вопрос о выполнении уставных требований КПСС. Ни одно событие не остается здесь незамеченным. На днях на партгруппе обсуждалась статья «О делах

одной фермы», опубликованная в газете «Приокская правда».

Работа партийных групп — это работа с людьми, сложная и многообразная. От того, как она будет поставлена, зависят хозяйственные успехи колхоза в целом.

**Ф. Мухин,**  
инструктор РК КПСС.

## НА КАРТОФЕЛЬНЫХ ПОЛЯХ

В Ефремовском колхозе среди разнообразных работ по уходу за посевами большое место занимает уход за картофелем. Эта культура имеет для хозяйства большое значение. Она идет

на продажу, на корм скоту, а также выдается на трудодни колхозникам.

Всего в артели посажено 110 гектаров картофеля. Сейчас ведется окучивание картофеля. Выполняет эту работу опытный механизатор Валерий Иванович Мазурин.

**Л. Михайлов.**

## ЛЕКЦИИ В МИКРОРАЙОНАХ

Установились жаркие летние дни. Неприятно в это время часами быть в помещении. А воспитательную работу прекращать нельзя. Люди одинаково интересуются вопросами политики, науки, культуры.

Правильно поступили руководители партийных организаций, организовав лекции на чистом воздухе по месту жительства. Недавно

жители Комсомольского микрорайона прослушали лекцию «О роли родительского авторитета в воспитании детей». Лекцию прочитал директор восьмилетней школы тов. Пахомов И. В.

В Заводском микрорайоне лекция читалась на тему «Ватикан и его реакционная сущность». С лекцией выступала инструктор райкома КПСС тов. Замковая Н. М.

Перед жителями Силикатного района с лекцией «Навашицы в революционном движении» выступила зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Еси-на А. Н.

После лекций, как правило, участники художественной самодеятельности выступали с концертными номерами. Такая форма воспитательной работы очень нравится гражданам города.



## ОДНА ИЗ МНОГИХ

Скромна и незаметна труд телефонистки. Но сколько внимания, прилежности требуется, чтобы освоить его до конца, чтобы принести людям радость, удовлетворение.

Несведущему человеку, наблюдающему за работой, кажется, что невозможно привыкнуть ко всем номерам и обозначениям, освоиться с бесконечным «Алло, да-да, соединяю, говорите». Вспыхивают яркие светлячки красных, зеленых, желтоватых огоньков коммутатора. И за всеми ними стоят люди, ждущие, волнуясь, занятые делами. Нужно точно знать, где соединить абонента, где отключить.

С телефонисткой междугородней линии Навашинского районного отделения связи Александрой Михайловной Нарбут я познакомилась на ее рабочем месте. Среднего роста, стройная, с приятным лицом, тихим и мягким голосом, она сразу вызвала к себе симпатию.

Попробовав подружку по работе заменить ее на несколько минут, она подошла ко мне. Поговорили. Биография ее простая, как и у многих тысяч наших людей. Родилась в селе По-

вошино, окончила восемь классов. И вот она—работник связи. Александрой Михайловной рассказывает о себе скупо, стесняется. Чувствуется, что труд свой она считает обыкновенным и никаких заслуг в этом не видит.

—И нравится вам эта работа?—спрашиваю у нее.

—Я ведь больше нигде не работала. Рабочий стаж у меня начался здесь.

А рабочий стаж ее немалый—тринадцатый год на одном месте, на одной работе. За этот период времени А. М. Нарбут не только освоила в совершенстве специальность телефонистки, но сроднилась с ней всей душой.

Внимательная, сдержанная, вежливая в обращении, она старается как можно лучше обслужить своих абонентов. Много хороших отзывов о ее работе оставили случайные и постоянные заказчики междугородней связи. В своем коллективе она считается лучшей телефонисткой и пользуется заслуженным уважением. Мудрая старинная поговорка «Человек трудом красен» как нельзя более подходит к ней.

Л. Павлова.

## Почему не выполняются нормы

Для молодежи нашей страны открыты все пути. Ее обучают, помогают приобрести теоретические знания и трудовые навыки по избранной профессии. И на такую заботу молодежь отвечает добросовестным трудом.

Не на последнем месте забота о молодежи и у коллектива судостроительного завода. Но еще есть здесь руководители производства, которые не обращают должного внимания на молодых рабочих, не оказывают им помощи в овладении профессией, не создают условий для успешной работы.

Много молодежи работает в механическом цехе. Большая часть молодых производственников работает по специальности токаря. Много времени надо, чтобы в совершенстве овладеть этой специальностью, стать хорошим токарем. Вот здесь-то и надо мастерам и опытным рабочим взять шефство над молодыми токарями, чтобы труд приносил им удовлетворение и радость.

На самом же деле многие молодые рабочие не выполняют норм выработки. Такая картина наблюдается здесь из месяца в месяц. У тех, кто не выполняет норм, отражается это на зарплате, а у цеха—на выполнении производственного плана. Не беспокоит это только, по-

видимому, мастеров.

Много жалоб можно услышать от молодых рабочих. Зачастую им поручается изготовление одиночных деталей. Переналадка станка, подбор инструмента, получение (а иногда и розыски) технической документации, поиски заготовки—все это отнимает очень много времени.

Хорошие результаты дает шефство опытных производственников над новичками. Но в цехе работа эта до конца не доведена. Если опытный токарь Корчин шефствует над молодым токарем Гусевым, сверловщик Козлов—над Чернышовым, то за многими молодыми рабочими для передачи опыта никто не закреплен.

О невнимании мастеров к молодым можно судить даже по итогам выполнения норм. Молодой слесарь Кабанов в мае перевыполнил норму, а в июне не выполнил. У строгальщика Курицына выполнение норм в апреле составляет меньше 80 процентов, а в мае—свыше 150 процентов. Чем можно объяснить такую разницу? Только неудовлетворительной организацией работы.

Нельзя сказать, что здесь совсем забыли о тех, кто не выполняет нормы.

Говорят о них на комсомольских и профсоюзных собраниях, но дальше разговоров дело не движется,



В энергосистему Узбекистана дал промышленный ток третий турбогенератор Ташкентской ГРЭС. Мощность его—150 тысяч киловатт.

Ведется строительство четвертого энергоблока такой же мощности. Со сдачей его в эксплуатацию строительство первой очереди ГРЭС будет завершено.

Ташкентская ГРЭС—самая мощная в стране электростанция открытого типа. Здесь основное энергетическое оборудование располагается под открытым небом.

На снимке: на строительстве четвертого котлоагрегата Ташкентской ГРЭС.

Фото В. Кожевникова.

Фотохроника ТАСС

потому что надлежащего контроля за выполнением решений не осуществляется.

За последнее время партийные организации стали больше заниматься вопросами производства. Работу с молодыми производственниками им следует также взять под особый контроль. Надо думать, что такой контроль принесет большую пользу. Партийному руководству следует еще раз продумать этот вопрос вместе с комсомольской и профсоюзной организациями.

Результаты не замедлят сказаться. При хорошей постановке дела число не выполняющих нормы резко пойдет на убыль и может исчезнуть совсем. А от этого выиграет вся работа завода.

П. Власов,

ст. инженер отдела техобучения.

## Несчастных случаев не должно быть

За последнее время на судостроительном заводе участились несчастные случаи на производстве. Большинство из них происходит из-за того, что в цехах плохо следят за состоянием рабочих мест и производственных участков, допускают завалы. Во многом виноваты здесь руководители цехов и участков.

Если в цехе № 2, начальником которого работает т. Сидоров Н. И., состоящую технику безопасности уделяется должное внимание, то и итоги у них хорошие. За шесть месяцев этого года в цехе не было ни одного несчастного случая.

Почти одинаковые условия у цеха № 1. Но положение в этом цехе совсем иное—только за последние два месяца произошло пять несчастных случаев. Комплектовщица Муханова производила погрузку фланцев на автомашину. С неустойчиво уложенной стопы упала деталь и придавила ей ногу. Резчик Баранов, зацепившись ногой за небрежно брошенные заготовки, упал и повредил палец на левой руке.

Эти примеры, да и другие говорят о неудовлетворительном состоянии рабочих мест и участков цеха № 1. Небрежная укладка деталей, завалы—вот главные причины несчастных случаев. А их вполне можно было не допускать.

Не лучше выглядит территория склада № 4. Небрежная укладка металла, завалы, несоблюдение габаритов, отсутствие проходов могут послужить причинами несчастных случаев. Заведующему складом тов. Балнову И. Н. следует позаботиться о наведении порядка на складе.

В настоящее время широко

распространен и применяется на большинстве заводов трехступенчатый контроль и общественный контроль за соблюдением правил техники безопасности. Однако на нашем заводе он прививается еще плохо. Несмотря на ряд приказов директора завода, он до сих пор не организован в цехах № 1, 3, 8.

Положительную роль в обеспечении безопасных условий труда играет организация дежурства. Общественные дежурные из числа инженерно-технических работников ежедневно проверяют соблюдение правил техники безопасности, помогают устранять недостатки. Такие дежурства дисциплинируют людей, заставляют их придерживаться порядка. Но за последнее время все меньше общественных дежурных можно видеть в цехах.

Каждый начальник цеха и председатель цехкома профсоюза получает журнал «Охрана труда и социальное страхование». В журнале печатается много хороших и поучительных статей. Если этот журнал будет внимательно прочитываться всеми руководителями, то на культуру производства будет обращать больше внимания.

Дирекции завода следует строже требовать от руководителей цехов создания безопасных условий для работы. Каждому из руководителей необходимо помнить, что они несут ответственность за здоровье рабочих. Повседневное надо добиваться такого положения, чтобы несчастным случаям на заводе не было места.

А. Васильев, З. Листратова, инженеры отдела техники безопасности судостроительного завода.

## СРОКИ ГРАФИКА СРЫВАЮТСЯ

На стапеле судостроительного завода высится корпус океанского судна. Это теплоход «Якутсклес». По графику теплоход должен быть спущен на воду в июне. Идет уже вторая декада июля, на воду спускать его еще нельзя. Главный виновник задержки—цех № 3. Многие работы, которые необходимо закончить до спуска, им до сих пор не выполнены.

Четвертый блок (носсовая часть судна) не сдан, хотя сроки, назначенные графиком, уже истекли. Не сданы также два яруса надстройки. Обшива судна не зачищена. Монтажные рымы (приспособления для транспортировки секций краном) и прочие временные приспособления не срезаны. Не поданы на судно грузовые колонны и сигнальная мачта.

Много недоделок у цеха № 3 и внутри судна. Не закончена правка помещения углекислотной установки, не испытаны на водонепроницаемость ледовый и кингстонные ящики, не сданы под электромонтаж рубки.

На судне необходимо вы-

полнить еще большой объем работ.

Срывы сроков графика цехом № 3 привели к тому, что в полную силу эти работы на судне вести нельзя.

График строительства судна составлен с учетом реальных возможностей каждого цеха. И в том, что сроки строительства срываются, виновно прежде всего руководство цеха № 3. Никак нельзя считать нормальным тот факт, что участок строительства морских судов полностью не укомплектован не только рабочими, но даже и мастерами.

Руководителям цеха № 3 следует серьезно подумать о том, чтобы преодолеть отставание и в дальнейшем его не допускать. Одновременно и другим цехам надо спланировать работу и обеспечить своевременную сдачу судна заказчику. В. Карсаков, ст. строитель судна.

3 ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

стр.

14 июля





Москва. На IV Международном кинофестивале зрители познакомятся с двумя первыми сериями нового художественного фильма «Война и мир» С. Бондарчука.

На снимке: кадр из фильма. В роли Наташи Ростовской актриса Людмила Савельева.

Фотохроника ТАСС

## ЧИТАТЕЛЬ—ВСЯ СТРАНА

Даже в таких отдаленных местах, как Магадан, Сахалин и Камчатка, читатели пользуются книгами государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина. Полтораста тысяч книг ежегодно высылает главное хранилище страны иногородним абонентам, а ими являются три с половиной тысячи периферийных библиотек. Надежного друга и помощника находят в «Ленинке» сельские читатели — полевод, механик, учитель, врач, студент-заочник. Каждый может через свою районную библиотеку выписать книгу из Москвы.

Уникальному хранилищу произведений печати уже более ста лет.

Здесь хранится богатейшее собрание книг, журналов, газет, нот, печатных изобразительных материалов, микрофильмов и звукозаписей. Их перечень превышает 23 миллиона! Библиотека располагает изданиями на 173 языках.

В прошлом году библиотекой пользовались 186 тысяч читателей. За это время число выданных книг составило около тринадцати миллионов.

«Ленинка» — крупнейший в мире библиографический и научно-исследовательский центр. К 50-летию Великого Октября здесь намечается издать новый, более полный сборник «В. И. Ленин о библиотечном деле», юбилейный том статей «50 лет библиотечного строительства в СССР», а также капитальный библиографический труд «Книга о книгах» — трехтомный свод литературы в помощь самообразованию.

Читателей ожидает интересная новинка. Точно так же, как сейчас библиотека получает обязательные экземпляры всех советских изданий, она скоро будет получать и обязательные экземпляры всех грамзаписей Всесоюзной фирмы «Мелодия».

Г. Погосова, корр. ТАСС.

## К настоящей жизни

На станции Навашино, в зале ожидания, сидит, прижавшись в уголок, мальчик лет девяти. Притих: спать хочется. Вдруг чувствует, кто-то за руку взял. Смотрит — мать!

— Юрка, что же ты делаешь? Опять ночевать не пришел...

Что ответить? Как объяснить об украденных из дома и проигранных в карты тарелках? Нет, лучше молчать или сказать, что разбил.

Так начиналась самостоятельная биография сверловника пятого цеха судостроительного завода Юрия Васильевича Балнова.

...Приехали Балновы в Навашино задолго до войны. Отсюда проводили главу семейства на фронт, здесь получили похоронную. Осталось на руках матери четверо сыновей. Один одного меньше.

Когда встретился, ей по-

казалось: хороший человек. Мать вышла замуж.

Наверное, это-то и стало началом всего плохого в жизни Юрия Васильевича. Отчим был мужик — трудяга, но пил безбожно, запоями. Неделями Юрка не стал ходить домой, чтоб не видеть пьяного, не получить оплеуху. А тут и друзья появились, такие же, как сам Юрка, — беспризорные.

Беспризорники стали картежниками, выпивохами, а потом и шпаной.

Из школы Юрия исключили. — Начихать! В шестнадцать-то — паспорт на руках — можно работать.

Но «рыбак рыбака видит издалека». А заняться воспитанием этих рыбаков все было как-то недосуг. Появились на заводе «дружки».

До призыва в армию годы прошли в пьянках-гулянках, в драках, тогда-то и родная

## Родился человек

Ежедневно в родильном отделении больницы громким криком дают о себе знать новые граждане. Это и первенцы, и открывающие семейный счет на второй десяток.

На днях у Анастасии Михайловны Каревой родилась дочь. Она десятая в семье. Девочка и роженица чувствуют себя хорошо.

А вот Анна Павловна Кузнецова подарила своему мужу Михаилу Васильевичу, преподавателю Ломовской средней школы Навашинского района, двух дочерей. Сейчас в семье Кузнецовых пять девочек и семь мальчиков.

Все дети Кузнецовых живы и здоровы. Две старшие дочери уже замужем и имеют своих детей. Трое, а теперь уже пятеро, еще не ходят в школу.

Мы хотели поздравить мать-героиню, но оказалось, что Анне Павловне это звание не присвоено, хотя десятому ребенку уже четыре года. Связываемся по телефону с председателем сельского Совета с. Ломовки Александром Ивановичем Мысовым.

— Да, есть, кажется, у нас Кузнецова. И детишек у нее много. А вот сколько — не знаю.

— Почему не представили к «Матери-героине»?

— А она к нам не обращалась.

Плохо заботятся в Ломовке о многодетных матерях. Детского сада там нет, и это мешает многим женщинам работать в колхозе, где каждые рабочие руки на счету.

Председатель колхоза Николай Петрович Хазов вместе с председателем сельсовета А. И. Мысовым не проявляют заботы о жителях села.

И. Шарыгин.

## Труд — хороший воспитатель

Как из воска лепят нужную фигуру, так и из ребенка можно воспитать человека с любым характером — дурным или хорошим. Поэтому очень важно с ранних лет дать правильное направление в формировании его мировоззрения, привить любовь к Родине, к труду, к культуре и знаниям и, конечно, воспитывать сильный, волевой характер будущего строителя коммунистического завтра.

К сожалению, часто родители, понимая важность этого вопроса, смотрят на воспитание сквозь пальцы, считают, что этим делом должна заниматься только школа. Вся их забота сводится к тому, чтобы получить накормить сынишку или дочь, обути и одеть их.

Чем занимаются дети вне дома и школы, таких родителей не очень-то интересует. А если им указывают на хулиганские действия сына, они, как правило, возмущаются:

— Мой Вова! Никогда не поверю, он не позволит.

Но факт есть факт. Несовершеннолетние нарушители и даже преступники — это чаще всего дети, избалованные излишним вниманием родителей, неприученные к труду, ведущие праздный образ жизни.

У Александра Парусова есть родители, но его воспитанием они не занима-

ются. Саша не хочет учиться, хулиганит на улице и в школе, отнимает деньги у малышек. Ясно, к чему это может привести, если родители не помогут воспитательным органам.

Надо сказать, что этот случай не единичен в нашем городе. Бесконтрольность родителей Евгения Дикушина, ученика пятого класса восьмилетней школы, и Бенземана Юрия, ученика шестого класса этой же школы, привели к тому, что дети не стали ночевать дома, хулиганят в общественных местах.

Так что родителям не следует сваливать дело воспитания только на школы, комсомольские и пионерские организации. Хотя и этим организациям надо еще больше уделять внимания воспитательной работе.

Воспитание детей — дело каждого советского человека. Взрослые не должны равнодушно смотреть на хулиганские выходки не только своих, но и чужих детей.

Светлое детство завоевано старшим поколением в огромной борьбе, в самоотверженном труде, и воспитывать любовь к нашим завоеваниям, достижениям, к труду — первая задача родителей.

А. Мирошкина.

инспектор детской комнаты.

Письмо в редакцию

## Почему закрыли студию

Уважаемая редакция!

На протяжении многих лет во Дворце культуры имени Ленина работала студия изобразительного искусства. Много труда в ее организацию и работу вложил наш руководитель

художник Михаил Григорьевич Кошечков.

Мы не будем подробно говорить о работе студии: ее видели собственными глазами все жители Навашина на наших выставках, об этой же работе свидетельствует наглядная агитация в цехах завода, изготовленная руками слушателей изостудии. Многим студия дала путевку в искусство — они учатся сейчас в художественных училищах.

Но в настоящее время студию закрыли, хотя летний период у нас должен быть самым плодотворным для занятий. Мы считаем, что правление Дворца культуры допустило ошибку, закрыв студию. Просим содействия газеты, чтобы мы могли заниматься любимым искусством.

В. Колпаков, В. Парфенов, А. Старостин, Н. Обухов, В. Сасин, К. Уханов, слушатели студии.

Редактор  
С. А. КАРНАЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Навашино, ул. Школьная, дом № 9, телефоны: редактора — 1-71, отдела: сельского хозяйства, промышленности — 2-22.

мать плюнула на непутевого сына.

Обеими руками перекрестилась, проводив Юрку в армию: хоть там перевоспитают. Была до слез огорчена и обижена, получив письмо от сына из... тюрьмы. Значит, правильно говорят: горбатого могила исправит. А оказалось, что для горбатых имеется средство лечения.

Заинтересовался судьбой парня воспитатель. Поговорил. Увидел, что не совсем потерянный человек. Поверил в него. Может, только и не хватало человеку доверия — пошел на исправление. Сколько бессонных ночей было посвящено раздумьям над прошлым, будущим!

За хорошее поведение, добросовестную работу Юрий Васильевич был досрочно освобожден.

Нет, теперь никто, ничем не смог бы сбить его с панталыку. Он знал: пути к настоящей жизни идут только

через труд, через честное отношение к жизни.

Балнов и другим не дает споткнуться, подставит свое рабочее плечо, подает руку или просто подскажет.

Есть в цехе один паренек. Сам вроде ничего, но было — где-то оступился. Стал пить, красть. Юрий Васильевич пригласил его к себе, поговорил. Что-то в нарие напоминало о собственном прошлом. Эти беседы стали частыми. И споткнувшийся юноша стал исправляться. Сейчас он работает хорошо. Бросил свою прежнюю компанию. А когда бывает трудно, советуется со старшими товарищами.

Юрий Васильевич, прощаясь со мной, гладит по головке маленькую дочурку. Его жена приветливо улыбается. Да, семейство Балновых счастливо, хоть дорога к этому счастью была трудной.

Г. Шишкина,

диктор радиовещания.